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ційного навчання здобувачів вищої освіти. Ґрунтовно опрацьовані та розроб-
лені тести можуть застосовуватися у кожному з видів контролю знань здобу-
вачів вищої освіти: вхідному, поточному та підсумковому. Систематичний 
тестовий контроль знань дозволяє визначати рівень отриманих знань, струк-
туру знань, рівень сформованості мотивації до навчання, вчасно проводити 
корекційну роботу. 

 

Література: 
1. Базилевич М. Д. Оцінювання знань студентів на заняттях з інформа-

тики. Методичні та практичні аспекти застосування та розвитку системи 
контролю знань в університеті : зб. матеріалів наук.-метод. конф., м. Київ 26 
січ. – 3 лют. 2004 р. / Київ. нац. екон. ун-т Київ, 2004. С. 406-409. 

2. Андрос М. Є. Тестування як елемент ефективності дистанційного на-
вчання. Післядипломна освіта в Україні. 2017. № 2. С. 79-84. 

 

 

УДК 378.14 

КОМУНІКАЦІЯ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

В.О. Волчок, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Пандемія і воєнний стан в країні зробили дистанційне навчання щоден-
ною працею освітянина. Це сприяло внесенню коректив в освітній процес із 
застосуванням цифрових інструментів і нових педагогічних підходів.  

Як відомо, комунікація є невід`ємним складником навчального проце-
су. Сприйняття та розуміння студентів у віртуальному просторі стає дедалі 
складнішим. Основною метою комунікації зі студентами є стимулювання та 
мотивація до навчання. Окрему складність викликає розгортання діалогу зі 
студентами під час проведення лабораторних і практичних занять. 

Залучення студентів до діалогу під час проведення лабораторних, семі-
нарських і практичних занять дозволяють реалізовувати більш ефективні фо-
рми пізнавальної діяльності. За власним досвідом можу зазначити, що це до-
помагає опанувати широке коло питань, пов`язаних з можливостями самос-
тійно вирішувати серйозні наукові завдання. Крім того, це підвищує інтерес 
до майбутньої професії. 

Діалог зі студентами необхідно постійно підтримувати за допомогою 
наявних засобів комунікації. Цей зворотній зв`язок виступає у якості додат-
кового стимулу та мотивації. Не можна на тривалий термін залишати студен-
та без письмового або онлайн-спілкування. Зважаючи на обставини це мо-
жуть бути електронні листи, спілкування у Viber, посилання на цікаві ресур-
си за темою дисципліни, що викладається, чи інші засоби. 

Окремим питанням постає адекватне оцінювання знань здобувача. Не-
можливо перевірити, чи саме та людина виконує завдання, чи це робить 
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хтось інший. Усна форма перевірки знань потребує багато часу і не завжди є 
ефективною.  

Певні педагогічні прийоми можуть спонукати студентів самостійно ви-
конувати завдання, а саме: заохочування, якщо робота дійсно виконана само-
стійно; видача завдань з наростаючим рівнем складності; завдання, які пе-
редбачають не тільки розрахунок за формулами, а й висловлювання за влас-
ною думкою; розумна помірність навантаження.     

Зворотній зв`язок  студентів з викладачем є важливим фактором засво-
єння знань. Здобувач повинен бачити свої успіхи і вчитися працювати над 
помилками. Комунікативна діяльність викладача полягає в постійному аналі-
зі і вивченні реакції на навчальну комунікацію, контроль за реакцією студен-
тів та реагування на зворотній зв`язок. 

Забезпечення комунікації між студентом та викладачем в умовах дис-
танційного навчання є запорукою ефективного навчання.   

 

 

УДК: 378.018.43 
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С.Н. Федосов, М.Р. Мардар, 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Через поширення COVID-19 кількість студентів, що навчаються диста-
нційно різко зросла і становить зараз більш ніж 400 мільйонів студентів. Ди-
станційне навчання – це спосіб навчання студентів онлайн, коли лекції та на-
вчальні матеріали розсилаються через Інтернет, а студенти працюють удома, 
а не в аудиторії. 

Дистанційне навчання останнім часом стало розповсюдженим в вузах 
України у зв’язку з загарбницьким нападом Російської Федерації на нашу 
мирну країну. У деяких регіонах оф-лайн заняття стали неможливими. Деякі 
студенти і викладачі були змушені покинути свої місця проживання і стати 
переміщеними особами. В цих умовах навчальний процес можна продовжити 
лише на базі дистанційного навчання. 

У той же час є багато переваг дистанційного навчання. По-перше, воно 
дешевше. По-друге, дистанційне навчання не обмежується географією. Дис-
танційне навчання — це стиль викладання, який широко використовується в 
коледжах та університетах закордонних країн. 

Дистанційне навчання поділяється на дві основні категорії: синхронне 
та асинхронне. Синхронне навчання відбувається у режимі реального часу. 
Для цього використовуються такі технології як телеконференції. Під час аси-
нхронного навчання студенти повинні виконати щотижневі завдання. Гнуч-
кість асинхронного навчання дозволяє студентам та викладачам створювати 
та споживати контент, коли їм це зручно, а навчальні матеріали доступні у 
будь-який час та в будь-якому місці. 
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